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Βιομηχανικά Ορυκτά/ Υλικά της Γης 
Εξάμηνο 5ο / Ακαδ. Έτος 2016-2017 

Διδάσκων: Χ. Κανελλόπουλος 

 
ΑΣΚΗΣΗ 5η 

Προσδιορισμός Βιομηχανικά Ορυκτά & Πετρώματα (Β.Ο.Π.) βάσει χημικών 
αναλύσεων και ακτινοδιαγραμμάτων.   

 
Βάσει τον χημικών αναλύσεων που σας δίνονται και τα ακτινοδιαγράμματα (υπάρχουν 

στους υπολογιστές της σχολής, βλέπε folder Exercise 5), προβείτε στις κάτωθι εργασίες:  

1) Προσδιορισμός του Βιομηχανικού Ορυκτού ή Πετρώματος (Β.Ο.Π.) από την Ελλάδα 
που αντιστοιχεί σε κάθε χημική ανάλυση του παραρτήματος. Στην περίπτωση που δεν 
μπορείτε να καταλήξετε σε μονοσήμαντο προσδιορισμό του υλικού, αναφέρετε τα πιθανά 
Β.Ο.Π. που μπορεί να αντιστοιχούν, καθώς και τις επιπρόσθετες εργαστηριακές αναλύσεις 
που απαιτούνται για να γίνει πλήρη αναγνώριση του. Δικαιολογήστε την απάντηση σας.  

2) Αποτίμηση των ακτινοδιαγραμμάτων.  

i. Προσδιορισμός όλων των ορυκτών φάσεων (μην προβείτε σε διόρθωση Ka). 
ii. Hμι-ποσοτικός προσδιορισμός της συμμέτοχής των ορυκτών φάσεων στο υπό 

μελέτη δείγμα (κατασκευάστε ένα σχετικό πίνακα, αν δεν υπάρχουν οι απαραίτητες 
παράμετροι στην βάση δεδομένων του EVA, βάλτε "–" στον πίνακα).  

iii. Καταλήξτε σε προσδιορισμό του Ελληνικού Β.Ο.Π. που αναλύθηκε. Στην 
περίπτωση που δεν μπορείτε να καταλήξετε σε μονοσήμαντο προσδιορισμό του 
υλικού, αναφέρετε τα πιθανά ορυκτά/πετρώματα που μπορεί να αντιστοιχούν, 
καθώς και τις επιπρόσθετες εργαστηριακές αναλύσεις που απαιτούνται για να γίνει 
πλήρη αναγνώριση του. Δικαιολογήστε την απάντηση σας. 

iv. Για κάθε ακτινοδιάγραμμα, αναφέρετε επιγραμματικά (max. 4 σειρές) τις ενέργειες 
που πραγματοποιήσετε. 

3) Για κάθε Β.Ο.Π. που προσδιορίσατε αναφέρετε τα ακόλουθα (στις περιπτώσεις που 
προσδιορίζετε πάνω από ένα Β.Ο.Π. για κάποια χημ. ανάλυση ή/και ακτινοδιάγραμμα, 
επιλέξετε και σχολιάστε μόνο το ένα από αυτά): 

i. περιοχές στην Ελλάδα που το συναντάμε (έως τρείς, τις κυριότερες κατά την γνώμη 
σας), 

ii. αναφέρετε αν σε κάποια από αυτές πραγματοποιείται σήμερα ή κατά το πρόσφατο 
παρελθόν (έως 1945) εκμετάλλευση, 

iii. υπάρχουν εταιρίες που εξορύσσουν και πουλούν το υλικό στην Ελλάδα σήμερα και 
αν ναι, αναφέρετε κάποιες από αυτές (έως τρείς), 

iv. προσδιορίστε πέντε κύριες εμφανίσεις του υλικού στις οποίες γίνεται 
εκμετάλλευση του σε παγκόσμια κλίμακα, 
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v. ποιες είναι οι χρήσεις του, δηλαδή ποια είναι τα βιομηχανικά προϊόντα που 
προκύπτουν από την επεξεργασία του. 

vi. Επιλέξτε μια χρήση (την κυριότερη ή την πιο επικερδή) και προσδιορίστε ποιες 
επιπρόσθετες εργαστηριακές αναλύσεις απαιτούνται να πραγματοποιηθούν, έτσι 
ώστε να υπάρχει πλήρης χαρακτηρισμός του υλικού για την χρήση αυτή. 

Σημειώσεις συγγραφής 

1) Η άσκηση δεν θα πρέπει να ξεπερνάει τις 18 σελίδες (χωρίς την βιβλιογραφία, τα αποτιμημένα 
ακτινοδιαγράμματα και τους πιθανούς πίνακες). Θα χρησιμοποιηθεί γραμματοσειρά Times New Roman, 
μέγεθος 12, απόσταση ανάμεσα στις σειρές 1,15.  

2) Εντός της άσκησης θα παρατίθενται αποτιμημένα τα ακτινοδιαγράμματα (σε ευδιάκριτο μέγεθος). 

3) Μέσα στο κείμενο σας θα αναφέρετε την βιβλιογραφία που χρησιμοποιήσατε (βλ. σχετικές οδηγίες στην 
3η άσκηση).  

4) Στο τέλος της εργασίας θα πρέπει να αναφέρετε τον πλήρη κατάλογο βιβλιογραφίας. Δείτε το σχετικό 
αρχείο στο e-class (υπόδειγμα μορφοποίησης βιβλιογραφίας). 

5) Δεν θα παραδοθούν χειρόγραφες ασκήσεις. Οι ασκήσεις μπορούν να παραδοθούν είτε εκτυπωμένες, είτε 
σε ηλεκτρονική μορφή (.pdf, .doc, .docx) με αποστολή στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
industrialmineralscourse@gmail.com  

με θέμα: ΑΣΚΗΣΗ_5-Τμήμα-Αριθμός Μητρώου-Όνομα-Επίθετο 
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Και προφανώς η βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου και το internet! 
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